



心能造天堂也能造地獄；心能造苦也能造樂；就看心的主人，要創造天堂，還是創造地獄了。

星雲說偈

榮與枯

文/星雲大師

雲巖寂寂無窠臼，
燦爛宗風是道吾；
深信高禪知此意，
閒行閒坐任榮枯。

——宋·草堂清

曾經和朗州刺史李翱論道的藥山禪師，他有兩位弟子，一位叫雲巖禪師，另外一位叫道吾禪師。

雲巖禪師的思想比較偏重於山林，十分淡泊，即使居住在山裡面，沒有人來探望，沒有人來供養，他都不計較；道吾禪師是屬於人間比丘的性格，非常熱心，非常活躍，弘法利生，不以爲苦。

有一天，藥山禪師坐在郊外，那個地方有兩棵樹，一棵樹長得很茂盛，一棵樹已經枯萎了。

藥山禪師先問雲巖禪師，說：「雲巖！你看這兩棵樹，是茂盛的樹好呢？還是枯萎的好呢？」

雲巖禪師說：「是枯萎的樹比較美。」

藥山禪師又再問道吾禪師說：「道吾！你看這兩棵樹，是茂盛的好呢？還是枯萎的好呢？」

道吾說：「我看茂盛的好。」

兩個弟子對兩棵樹的看法都不同，藥山禪師又問旁邊一位姓高的侍者說：「這兩棵樹究竟是茂盛的好？還是枯萎的好？」侍者答說：「茂盛的由它茂盛，枯萎的由它枯萎。」

這一首偈語說「雲巖寂寂無窠臼」，是指雲巖禪師的道風沉寂，沒有什麼掛礙，沒有什麼拘束；相反地，「燦爛宗風是道吾」，道吾禪師的宗風講究昌盛，講究活躍。

「深信高禪知此意」，不但藥山禪師知道他們的性格，高侍者也懂得他們的意思，也就是「閒行閒坐任榮枯」，即一個禪者要能放得下，也要能提得起。

我們可以學習禪者的風範，生活裡處處爲自己留點轉圜的餘地。

能在放下處放下，該提起時提起，則處在是非善惡、高低貴賤衆多分別的世間，就有無分別的智慧，使心不隨境逐而安然自在。



圖/心皓

西來寺近期活動

日期	活動內容
7/13	美洲孟蘭盆供僧法會、 瑜珈誦口法會
7/15	觀音成道日一午供
7/18	大悲懺法會
7/20	西來寺環保回收日
7/27~ 8/3	孝親報恩梁皇法會
8/3	社會關懷組老人院探訪、 瑜珈誦口法會
8/6	心培和尚佛學講座

佛館晉身國際博物館



佛陀紀念館日前躍進國際博物館協會 (International Council of Museums, 簡稱ICOM) 認證, 是目前最年輕的正式會員!

圖/佛陀紀念館提供

【記者林洛澄台北報導】佛陀紀念館日前躍進國際博物館協會 (International Council of Museums, 簡稱ICOM) 認證, 是目前最年輕的正式會員! 此外, 全球最大旅遊網站TripAdvisor也公布「二〇一四旅行者之選大獎」與高雄十大旅遊景點排行榜票選結果, 在全球旅人心中, 佛光山寺排行全台第二、佛陀紀念館則是高雄第一的必遊之地!

目前世界級國際博物館協會有一百一十七個國家、超過二萬個博物館會員加入, 以追求非營利、社會發展服務爲目標, 屬於非政府組織, 提供全球民衆學習、教育的平台; 佛陀紀念館兼具以上功能及特色, 國際博物館協會經歷一年評鑑, 獲得國際認證、肯定, 成爲正式會員。

佛陀紀念館館長如常法師表示, 佛館長期舉辦國際論壇、多元藝術展覽、兩岸文物交流、四十八座地宮收藏時代文物等, 並持續推廣公益活動, 服務廣受國際肯定。成爲國際博物館協會正式會員後, 未來將每年出席各項國際性會議, 增加佛館能見度, 要讓世界因爲佛館看見台灣。

另, 全球最大旅遊網站TripAdvisor, 有超過九萬個景點的相關訊息, 使用者遍布一百八十八個國家, 累積超過一億五千萬條的旅客評論, 是具高度公信力的旅遊網站; 網友針對評論數量、評分結果、人氣排名等票選結果, 評選出台灣二十五個最佳旅遊目的地與前十大景點。

日前公布結果, 佛光山列入旅客票選台灣前十大地標第二名, 佛陀紀念館則是高

雄市十大旅遊景點排行第一名。

全球傳回響

佛光山與佛陀紀念館已成爲國際佛教聖地, 多年來, 網友陸續以英、日、中文留言分享參訪心得, 網站人氣持續攀高。

德國奧格斯堡網友 J S 說: 「無論是否信仰佛教, 參觀佛光山、佛陀紀念館, 永遠是一個特別的體驗, 可以看到佛教傳統與藝術。」一名日本網友更深表讚歎, 「佛光山可以看見宏偉建築和菩薩, 是一個很棒的拍照景點!」並給予滿分五顆星最高評價。

如常法師表示, 感謝全球網友, 日後將精益求精, 提供更優質服務。

黃才郎、張譽騰、李家維 為佛館按讚

【記者郭士榛台北報導】佛陀紀念館獲 ICOM 國際博物館協會認證, 成爲世界級博物館一員。國立台灣美術館館長黃才郎指出, 獲 ICOM 認證, 就表示這個博物館「夠水準」; 國立歷史博物館館長張譽騰則表示, 獲認證的博物館, 是合乎專業的博物館, 跨出此門檻, 將往更專業的博館方向邁進。

黃才郎和張譽騰兩位館長都以他們專業博物館的角度指出, 一個會獲得 ICOM 國際博物館協會認證的博物館, 必須具有專業規範, 如擁有精良展品、豐富典藏、經常舉辦展覽和教育推廣活動、有完整體制和組織編制、結構等, 才足以促使博物館永續經營。

清華大學生命科學系教授, 同時身兼國立自然科學博物館文教基金會董事長的李家維強調, 一般博物館非常重視館藏的豐富性, 但佛陀紀念館跨出一般博物館的定

義, 走向更高層次的經營方向, 是善用向別人借來的收藏品, 有眼光的看到展覽和展品在教育上的意義, 讓借展展品彰顯更高的價值, 李家維認爲, 這是佛館採取的策略, 國際博物館協會應該也看到了佛館的獨特性。

李家維表示, 他相信經營佛館最難的是館長的使命, 要用獨特眼光挑展品、做主題和內容的詮釋, 才是佛館經營面臨的最大挑戰和經營方針, 佛光緣美術館總館長如常法師經營的重心就在這方面。

現今佛陀紀念館, 已成爲當紅的戶外教學景點, 將展覽融入「知行合一」的理念, 運用館內蘊含的文化、藝術、教育資源, 透過輕鬆無壓力的方式, 將生命教育、品格教育及藝術教育融入活動中, 讓學童在佛館輕鬆快樂的學習。



佛館內的一景

圖/人間社記者覺省

遊行慶祝國慶 展現民族融合



洛杉磯佛光青年團團員裝扮成山姆大叔與自由女神。圖/石啟雅

【人間社記者覺皇洛杉磯報導】西來寺與國際佛光會洛杉磯協會慶祝美國國慶, 參與哈崗社區年度盛事, 慶祝國慶的掃街與遊行, 活動當日有超過二百名會員參與, 顯示華人對社區之支持。並於國慶當日舉行「毓麟祈福」, 以佛教儀式爲寶寶與兒童們祈願祝福。

六月二十八日「美化市容掃街活動」, 是哈崗社區爲慶祝國慶的準備工作, 有哈崗區之Kiwanis、女童軍、教會團體等社團參與。

陣容龐大的國際佛光會洛杉磯協會與西來寺, 以高效率速度, 清掃近二英哩的哈仙達大道, 受到主辦單位Mary之稱讚與感謝。

國慶日舉行的「國慶遊行」, 是每年的哈崗盛事。

國慶當日, 有「說好話」小沙彌氣球的花車開道, 西來寺住持慧東法師帶領著, 洛杉磯佛光會、西來佛光童軍團、洛杉磯佛光青年團、佛光西來學校等百餘人, 穿著台灣原住民服飾、中國旗袍、越南、日本等國之民族服裝等, 代表多元種族的融合。

一路遊行時, 高呼「我愛美國」, 表現出美國華裔與亞裔人士之熱情, 獲得所經之處民衆之熱烈響應與掌聲。

國慶當日, 西來寺大雄寶殿更充滿著新生兒與小朋友的歡笑聲。「毓麟祈福典禮」在法師帶領下, 讓寶寶們接受衆人的誦經祈願與祝福。

慧東法師更以美國開國的精神「冒險、勇敢、開創、自由」, 祝福每位寶寶, 在佛陀的加持與父母的呵護下, 身心健康。也期許這些孩子們, 在將來面對人生的挑戰與磨練時, 都能迎刃而解, 平安健康的成長。



「毓麟祈福典禮」後, 西來寺住持慧東法師與大眾在大殿內合影。

圖/石啟雅